

市领导调研苏嘴断面水质达标和黑臭水体治理工作



淮安日报

周末刊



融媒体记者 刘 蕾

10月10日，市委书记姚晓东来我区实地调研推进苏嘴断面水质达标和黑臭水体治理工作。他强调，全市上下要严格按照

中央和省市部署要求，以时不我待、只争朝夕的精神，干在当前、干在实处，确保完成年度各项工作任务。市领导周凤琴、赵权，区领导徐子佳、施恩佩、杨宏、李晓旭参加活动。

配套设施。目前主体工程全面竣工，正在打造周恩来廉政主题文化长廊。

姚晓东说，里运河慢行系统工程规划设计高端大气，坚持治理水源、营造环境、聚集人气、彰显文化的策略，打造了一流淮安

姚晓东一行先后

察看了我区里运河长廊慢行系统、清安圩引河泵站、河西片区3号泵站、黑臭水体整治现场、老涧河整治项目。

为推进我区清安河沿线控源截污，减少工业与生活污水排放，自2016年以来，我区拆迁改造淮安砂厂、昌兴公司、木材公司等6家企业及350多居民户，同步规划建设里运河慢行系统工程，工程建设内容主要有民俗广场、怀恩草堂、运河文化馆、景观绿化工程等各项

基础设施。目前主体工程全面竣工，正在打造周恩来廉政主题文化长廊。

姚晓东指出，近年来，全市上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，全面贯彻中央和省委省政府决策部署，有力有序推进水生态建设、水环境保护和水污染防治工作，巩固了国家生态市、全国生态文明城市、全国黑臭水体治理示范城市建设成果。但我们也清醒地看到，断面水质达标和黑臭水体整治还存在一些问题，必须认真查找问题根源，采取务实举措加以解决。

省委指导组调研我区主题教育工作

不忘初心 牢记使命
主题教育进行时

融媒体记者 李 峰

10月9日上午，由省国资委机关党委副调研员李际带队的省委主题教育巡回指导组一行来到区住建局，就“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况进行调研指导。区常委、组织部长王锐参加活动。

座谈会上，指导组听取了区住建局党委关于主题教育工作开展情况汇报，听取部分基层党员交流发言。指导组要求，区住建局党委要根据中央、省委市委区委关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署，紧扣主题主线，结合住建工作，切实把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实相互交织、有机融合、一体推进、贯穿始终，推动主题教育高质量开展。要坚定信心、保持定力、锐意进取，紧贴淮安区实际，在做好“规定动作”、创新“自选动作”的基础上，不等不靠，主动作为，推动主题教育不断往深里走、往心里走、往实里走。要把开展主题教育与推动落实中央、省、市各项重大决策部署和年初确定的各项任务紧密结合起来，做到主题教育与中心工作相互贯通、相互促进，坚持服务一线、服务基层原则，切实办实事解难题，以工作新成效推动主题教育总目标落地见效。

在淮期间，省委巡回指导组一行还参观了淮城街道周恩来社区。

区政法系统开展专题教育活动

融媒体记者 郁玉乔
通 讯 员 徐 冉 史红滟 汤辉佩 吴 琼

10月10日，区政法系统开展“践行初心使命、弘扬英烈精神”专题教育活动，区领导崔步银、陈明中参加活动。

与会人员走进周恩来纪念馆，在主广场周恩来雕像前敬献花篮，并重温入党誓词，重忆入党经历，重问入党初心；参观了“不忘初心、牢记使命”主题教育馆，通过系统学习强化忠诚教育、淬炼党性；在淮安宾馆中华厅，大家还听取了题为《人民总理的人民观——新时代干部素质能力提升》的讲座。

区委常委、政法委书记崔步银对全区政法系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动提出了具体要求。他说，守初心就是要不忘政治信仰，永葆忠诚品质；担使命就是要聚焦主业主责，恪守底线思维；干事业就是要不忘攻坚克难，坚持品质为先。政法各机关要聚焦扫黑除恶工作，聚焦品质政法工作，聚焦民营经济发展，聚焦执法司法规范化建设，主动把自己摆进去、把全年政法工作目标任务摆进去，找差距补短板，以主题教育活动实际成效检验活动成果。

初心菜园

融媒体记者 杨文龙
通 讯 员 乐京京

金秋十月，走进施河镇双溪村文明实践站旁的菜地内，只见菜畦上，葱蒜出青，豌豆抽芽，菜籽吐绿，一派生机。这块挂着“初心菜园”牌子的菜地，是双溪村党总支开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的产物。

在开展主题教育中，双溪村党总支利用党群服务中心旁约1亩的空闲地，组织党员干部平整成横竖成条形格的菜园，菜园门头和围栏做成农家田园的风格，起名为“初心菜园”。由村干部和党员志愿者负责日常管护，种植萝卜、白菜、菠菜、豌豆、青菜、葱蒜、芹菜等时令蔬菜，全部使用有机肥，不施化肥和农药。蔬菜长成采摘后将免费发送到全村5户、残疾人、孤寡特困家庭。

村党总支书记徐庆杨说，作为农村党员干部，如何在主题教育中践行初心和使命？菜园可以作为党员干部为民服务的基地，通过在菜园的劳动、蔬菜的种植、蔬菜免费发送，可以增强党员干部身体力行的服务意识，密切党群干群关系。

十二届区委第九轮巡察工作启动

融媒体记者 严曼曼

10月10日，十二届区委第九轮巡察工作动员部署暨业务培训会召开。区委常委、纪委书记、监委主任宋建国，区委常委、组织部长王锐，区委巡察工作领导小组全体成员参加会议。

本轮巡察时间为10月中旬至12月中旬，为期两个月，巡察对象为开放大学、档案馆、市场监管局（知识产权局）、司法局、区志办、统计局、城建办、科技局、科协等9个单位。

宋建国要求，要立足政治高度，深刻领会新时代巡察工作精神要求。

找准巡察定位，坚定不移深化政治巡察，切实履行好党章赋予的政治责任；把握监督重点，结合被巡察单位职能、特点，分类实测、精准发力；坚持问题导向，积极探索创新方式方法，进一步增强查找和发现问题的针对性，有的放矢、提高效率。要提升巡察质量，不断推进新时代巡察工作提质增效。发挥监督合力，通过巡察和审计联动监督作用，发现深层次问题，提升巡察实效；理清巡察责任，被巡察单位要提高政治站位，自觉接受巡察监督，相关职能部门要强化协作，给予专业协助；推动标本兼治，及时开展回访督查和责任追究。要筑牢

巡察基础，持续强化新时代巡察工作守正创新。一方面加强队伍建设，着力增强巡察干部的业务能力，同时强化内部管理，完善内控机制；另一方面规范基础工作，严格对照省市巡察工作操作指引，明确工作程序和责任边界。

王锐宣布了十二届区委第九轮巡察组的任职和分工情况，要求全体参会人员统一思想，确保巡察质效；把握重点，贴近被巡察单位实际；结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，深化政治巡察实效。

动员会后，全体巡察干部参加了巡察业务专项培训。

李兰英：劳模本色永不变

融媒体记者 郁玉乔

供销社担任营业员。

“我记得我刚到供销社上班时，晚上还是点煤油灯，卖的是煤油、肥皂、白糖等商品，那时候条件虽然艰苦，但我非常热爱供销社的工作。”李兰英回忆起自己刚刚到供销社工作时的情形。

在供销社，李兰英作为营业员先后站过糖烟杂货、百货、日杂、针织、棉布等柜组。她总是认真学习商品知识，学习销售技巧，她负责的粗组货架和商品总是整齐有序，标价清晰。她的业务能力在供销社常常名列前茅。

勇斗凶盗贼

1990年5月22日深夜12时许，李兰英的丈夫唐九年在供销社里陪妻子值班。有一个蒙面歹徒撬开了大门欲行窃。

李兰英夫妇迅速冲上去勇抓歹徒。歹徒见状十分凶狠地从腰间拔出了双刃匕首，向抱着他的唐九年身上乱刺，刺中了老唐的左胸、后背、双腿。这时，李兰英冲上去抓住歹徒手腕夺刀，由于力弱，她左臂挨了一刀，接着她的左胸部又被捅了一刀。

面对死神的威胁，李兰英夫妻只有一个信念：拼死也要抓住行凶歹徒！搏斗中，歹徒手中的刀终于被夺掉，他俩死死抓住歹徒不放，直到群众赶来一起将歹徒扭送到派出所。舍生忘死保护国

家财产的李兰英夫妻光荣地参加了全国第二次见义勇为表彰大会，李兰英荣获“全国见义勇为先进分子”“全国三八红旗手”“全国劳模”等荣誉称号，还受到江泽民等党和国家领导人的亲切接见。

“与违法犯罪行为作斗争是每个公民的义务，我虽然做了自己应该做的事，但党和人民给了我很高的荣誉。1991年我还光荣地加入了中国共产党，这是我一生最自豪的事情。”她说，她一直以共产党员的标准严格要求自己，时刻谨记自己是一名党员，是一名劳模。

(下转第二版)

科技创新释放新动能

——新中国成立70年来全区科技事业发展纪略

融媒体记者 严曼曼

和182万，尤其2018年，为全区企业争取省、市、区科技奖励配套资金896.33万元，帮助34家企业减免企业所得税约4000万元，充分释放了政策红利和激励导向，引导企业加大了科技创新投入。

我区坚持科技宣传与服务相结合，造浓科技创新氛围。常态化举办科技政策宣讲培训会，编印《科技新政一本通》，在重要路段播放科技政策信息，大力营造科技创新浓郁氛围。2018年，我区被江苏省科学技术厅评为“科技宣传工作成效突出地区”。科技服务企业求真务实，坚持深入企业，针对改革、发展、稳定中的热点，

开展科技专题调研，连续两年，通过开展逐企走访、技术难题征集、知识产权保护、产学研对接、创新能力提升等五大行动，切实解决企业发展的热点、难点问题。

科技平台建设成效显著

我区高度重视科技平台建设，着眼全局和长远发展需求，统筹科技创新平台建设布局，加快区域创新、产业创新、技术创新、公共创新服务等各类平台建设，创新资源配置不断优化，创新主体动力不断增强。(下转第二版)



10月8日是第22个“全国高血压日”，区卫健委组织医护人员在淮安府署广场开展以“18岁以上知晓血压”为主题的高血压宣传活动。

活动现场通过发放宣传手册、设立咨询台、免费测量血压、开展义诊等形式向市民宣传高血压防治知识。

刘素林 摄

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖